

Программа акции в рамках Года литературы

«Кузя дарит домашний уют»

В Красногвардейском районе Санкт-Петербурга, на Охте, где находится наша студия журналистики, почти двадцать лет работает Малоохтинский дом трудолюбия. Это социально-реабилитационный центр, в котором постоянно живут или приходят с утра до вечера несовершеннолетние девочки и девушки. Их там несколько десятков. У каждой из них есть собственная, далеко не светлая и приятная история. Одну забрали от пьяниц-родителей органы опеки, другую дома избивали и унижали и она сбежала сама, третью пытались изнасиловать, четвёртую родители сами попросили на время приютить, пока они попытаются навсегда избавиться от наркотической зависимости.

Мне не нужно объяснять, что каждая девочка в глубине души мечтает о собственном доме, о семье, о счастливых и здоровых детях. Но для того, чтобы они в будущем смогли построить собственный маленький мир, нужно вернуть тепло и свет в их души.

Я предлагаю провести адресованную воспитанницам Малоохтинского дома трудолюбия акцию, посвящённую Домовёнку Кузе — персонажу цикла сказок Татьяны Александровой и мультфильмов.

Его жизнь наполнена добротой, но особенно — приключениями. Он не может жить в окружении несправедливости и грусти. Каждый прожитый им день — это шаг. Он никогда не опускает руки, стремится к своим целям любыми путями. Жертвуя собой, он вселил в людей веру в себя и в чудо.

Название акции — «Кузя дарит домашний уют».

Слоган: «Чтобы счастлив был ребёнок, нам поможет домовёнок!»

Цель акции — при помощи серии мероприятий привить интерес к этому литературному персонажу, а через его образ помочь формированию ценностей дома и семьи.

Целевая аудитория — несовершеннолетние воспитанницы Социально-реабилитационного центра «Малоохтинский дом трудолюбия».

Акция состоит из серии массовых мероприятий для воспитанниц СРЦ:

1. Мастер-класс по изготовлению мягкой игрушки — домовёнка

Название: «Кузя в кармане»

Каждая девочка — будущая хозяйка, хранительница очага и рукодельница. Кроме того, она — будущая мама, которой хочется порадовать своего ребёнка самой красивой и доброй на свете игрушкой.

Ведущий предлагает участницам мастер-класса сделать выкройку рубашки и штанишек домовёнка, затем сшить их. Для головы можно использовать холстину или более нежную ткань. Волосы с центральным пробором делаются из витых верёвок белого или жёлтого цвета. Пучок волос крепится нитками на макушке. Наполняется игрушка ватой или поролоном.

По окончании мастер-класса его участницы слушают небольшую лекцию о традициях талисманов и оберегов, охранявших дом от злых духов и сглаза. Сделанный собственными руками домовёнок может стать таким талисманом в будущей семье молодой девушки.

2. Конкурс на лучший костюм домового и костюмированный бал

Название: «Кузя в образе»

Каждая девочка хотя бы раз мечтала о том, чтобы оказаться принцессой и попасть на настоящий бал. В нашем случае планируется провести бал домовых, но не шабаш и Вальпургиеву ночь, а праздник добрых хранителей домашнего очага.

За две недели до даты праздника объявляется конкурс на создание лучшего костюма домового. Участницы бала шьют костюмы на себя и приходят в них на праздник. Жюри оценивает костюмы по критериям (качество кройки и шитья, оригинальность идеи, эстетическая привлекательность, использование уникальных аксессуаров и т.д.). В конце бала объявляется победитель конкурса.

Во время бала его участницы-«домовые» танцуют, обмениваются приветствиями, участвуют в шуточных конкурсах, а главное — в викторине на знание сюжета сказок о домовёнке Кузе. Участницы бала в костюмах и остальные воспитанницы делают фотографии и выкладывают их в социальные сети с хэштегом #кузядаритдомашнийуют

Ведущий бала также одет в костюм домового, это друг Кузи Нафаня.

3. Долговременная акция по выращиванию комнатного растения

Название: «Кузя в горшочке»

Все участницы акции получают саженец комнатного жасмина — вечнозелёного кустарника из семейства маслиновых. Они сажают его в цветочные горшки с изображением домовёнка Кузи и ухаживают. Растения находятся в комнатах воспитанниц у их кроватей.

Учёными доказано, что жасмин положительно влияет на качество нашего сна, снижая уровень тревожности и способствуя пробуждению в хорошем настроении. Его аромат не увеличивает продолжительность сна, а только улучшает его качество, а именно избавляет от беспокойства. Это особенно важно для выбранной целевой аудитории, поскольку позволит быстрее забыть о пережитых потрясениях.

Аромат жасмина успокаивает, слово мягко обнимает сознание. Как если бы крохотный человечек (домовёнок) взял девочку за руку мягкими ручками.

Оценка эффективности акции

По итогам проведения акции её результативность возможно оценить по следующим критериям:

- количество записей в социальных сетях с хэштегом #кузядаритдомашнийуют

- количество правильных ответов на вопросы викторины на знание сюжета сказок о домовёнке

- количество участниц костюмированного бала и мастер-класса по изготовлению игрушки в сравнении с общим числом воспитанниц Малоохтинского дома трудолюбия